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1. In einem Beutel befinden sich 6 Miinzen: eine 5-Cent-Miinze, drei 2-Cent-Miinzen und
zwei 1-Cent-Miinzen. Zufallig werden nacheinander - ohne Zuriicklegen - 2 Miinzen
gezogen. X, gebe den Wert der ersten, Xy den Wert der zweiten gezogenen Miinzen
an. Bestimmen Sie folgenden Werte:

a) die zweidimensionale Wahrscheinlichkeitsfunktion P(X; = i, Xy = j) fir i,j €
{1;2;5}.

b) den Erwartungswert E[X;] und die Varianz Var[X;] (i = 1,2).

c) die Kovarianz Cov( X7, X5) sowie den Korrelationskoeffizient p( X7, X5).

2. Zwei Wiirfel werden unabhangig voneinander geworfen. X; gebe die Augenzahl des i-ten
Wiirfels (¢ = 1,2) an. Fiir

X:Xl‘l—Xg und Y:Xl'X2
soll folgende KenngréBen berechnet werden:

a) Erwartungswert b) Varianz
c) Kovarianz Cov(X,Y) d) Korrelationskoeffizient 7(X,Y)

3. Bei einem Produktionsvorgang werden Zylinder in den ausgefrasten Kreis eines Metall-
sockels eingepasst. Die beiden Teile werden rein zufillig aus den bisher produzierten
Zylindern bzw. ausgefrasten Metallplatten ausgewahlt. Der Durchmesser des Zylinders
ist (in mm) nach N(24,9;(0,03)?)-verteilt, der Durchmesser des in den Metallsockel
eingefrasten Kreises ist nach N (25; (0, 04)?)-verteilt. Der Zylinder kann noch eingepasst
werden, falls die lichte Weite der Durchmessers (= Durchmesser des gefrasten Kreies -
Durchmesser des Zylinders) nicht mehr als 0, 2mm betragt.

a) Berechnen Sie
i. den Erwartungswert ii. die Varianz iii. die Verteilung
der Zufallsvariablen “lichte Weite des Durchmessers".
b) In wie viel Prozent aller Fille lsst sich der Zylinder nicht in die Metallplatte ein-
passen?

4. Der Zufallsvektor (X,Y') habe die gemeinsame Dichte

ky-e ™ fir0<y<l;z>0,A>0

0 sonst

fxy(z,y) = {

a) Fiir welche k-Werte ist f eine Verteilungsdichte?
b) Berechnen Sie die Randverteilungen von X und Y.
c) Untersuchen Sie X und Y auf Unabhangigkeit.



